

构建新型城镇化粮食安全网

■ 陈建华

核心观点:确保新型城镇化背景下的粮食安全,关键是要做好、做优粮食市场体系的“顶层设计”,着力解决粮食、资金和人才“三大支柱”问题,不断夯实粮食市场健康有序发展基础。

近年来,随着新型城镇化的推进,使得大量农村人口转为市民,吃商品粮的人越来越多,商品粮供给比重越来越大,群众对粮食质量安全的要求也越来越高。对于人均耕地面积低于全国全省平均水平的咸宁而言,粮食安全存在不可低估的风险和隐患。在粮食增产空间已非常有限,全市粮食余缺调剂和交易需要通过粮食市场流通这一有效载体来完成的情况下,如何构建新型城镇化粮食安全网?笔者认为,关键是要加快粮食市场体系建设,形成以粮食收购市场和零售市场为基础,批发市场为骨干,粮食期货市场稳步发展,统一开放、竞争有序的现代粮食市场体系。

强化粮食市场体系建设“顶层设计”。一是要加强对粮食市场体系建设的规划和实施工作。通过招商引资和整合资源,建设粮食市场“硬件”载体,为统一开放、竞争有序的粮食市场提供硬件支撑。并按照每个乡镇布局一个放心粮油店的原则,在全市建设1个粮油批发市场、7个粮油配送中心和100个放心粮油连锁店的骨干粮食购销体系。二是要完善粮食市场管理相关规章制度。在规范粮食批发市场交易行为,加强对“放心粮油”市场配送和零售监管的同时,加快推进粮油质量检验检测体系建设,严禁不符合质量和卫生标准的粮食流入粮油市场。三是要改善粮食市场发展软环境。要优化粮食行政管理服务流程,清理行政审批项目,对《粮食收购许可证》审批最大限度地简化办事程序。要加强粮食行业信用体系建设,教育粮食经营者严格遵守职业道德和行规行约,树立诚信意识、品牌意识和服务意识,诚实守信,文明经商。

夯实粮食市场体系“三大支柱”。

一是解决供应安全问题。一方面要抓

生产环节,提高粮食种植综合效率;另一方面要抓流通环节,多途径调剂粮油品种。同时,要从源头上把住粮食安全质量关,下大力气推进粮食流通质量追溯体系建设,确保粮食消费质量可靠。二是解决资金支持问题,要努力争取税费、土地和金融等优惠政策,对粮食物流产业重点扶持,并逐步构建新型银企关系模式,支持现代粮食流通产业发展、提高粮食企业市场竞争能力,为现代粮食流通产业的发展注入活力。三是解决人才支撑问题。既要加强农村职业教育培训工作,制定职业教育长期规划,将粮食生产经营技术列为教育培训的重要内容,培养、造就一大批年青、懂技术的粮食生产者和经纪人,又要加快粮食种植专业合作社和农村粮食行业协会建设,培养引进一批粮食仓储、粮油机械、粮油食品生产、质量检测、粮食经济研究、粮食物流、信息工程、统计监测、财务管理等方面高水平专业技术人才,促进粮食企业健康发展。

加强粮食企业自身建设。一是高

标准建设粮油配送中心。除了省粮食局原定标准外,还要对其注册资本、已有网点、配送车辆、管理制度提出明确要求,切实把配送中心从湖北荆楚粮油配送中心的进货架和对放心粮油店的粮油配送率,作为对配送中心的两大核心指标加以考核,把省委、省政府提出的“吃湖北粮、品荆楚味”的工作要求落实到经营品种,落实到经营网点。二是加大粮食市场监管力度。既要建立健全粮食流通监督管理机构,又要加大对粮食市场监督检查力度,规范市场主体的经营行为,切实把好收购入库质量关、加工过程质量关和流通过售环节质量关,并通过建立健全粮食监测预警机制,建立完善应急预案,确保粮食应急供应。三是积极培育无形粮食市场。要在重点发展有形的粮食收购、零售、批发市场的基础上,充分发挥市场合理配置粮食资源的基础性作用,扩大市场辐射带动功能,逐步实现期货交易、网上交易和会员交易等,促进多种形式粮油流通格局形成。

(作者系市粮食局党组书记、局长)

植根在群众的沃土里

■ 顾兴旺

核心观点:基层领导干部要在具体工作实践中干成事、干好事,就必须把群众当作第一依靠,把民生当作第一责任,把廉政当作第一要求,植根在群众的沃土里。

基层是最好的课堂,群众是最好的老师。作为一名基层领导干部,就要落地生根,拜群众为师,汲取群众的力量,就要与群众一起心连心、同呼吸,为谋利益。

要把群众当作第一依靠。一是在基层植根深。基层干部长期与群众打交道,其“底气”源于“接地气”,只有扎根在基层,置身在基层的大熔炉,汲取群众的力量,各种困难才会克服,自己在群众工作中才会得心应手。二是要

与群众共甘苦。要真正了解到群众的所思、所想,只有深入感受民生疾苦,才能在工作中得到群众的支持、理解,只有得到了群众的支持,我们的工作才会有源源不断的动力。用好这一群众路线的“法宝”,就没有迈不过的坎。三是要为群众谋实事。群众的反映的问题大多是关系生产、生活的基本问题,解决这些问题,就要把群众欢迎不欢迎、满意不满意、支持不支持,群众能否得到实惠,作为衡量的标准,切实把好事办实、实事办好。我们在市第一人民医院项目建设及整体搬迁、市职教园、咸高二期扩建等项目建设中,采用的办法就是发动群众、依靠群众,和群众一起研究、一起干,从而赢得了群众的支持,确保了项目顺利推进。

要把民生当作第一责任。发展经济是大事,帮助群众解决衣食住行、业教保医,柴米油盐也是大事。咸安经济

基础薄弱,乡镇发展不平衡,是典型的“吃饭”财政。作为政府的常务副职,要当好“一把手”的参谋和助手,理好财、管好家,将有限的财力用在民生的发展上。一要聚好财。要在抓好财源建设、壮大老财源、拓展新财源、依法组织收入、注重收入质量的同时,围绕全区发展大局和产业布局,积极向上争取项目和资金,合理调配使用,扶持产业做大做强,把产业优势变成税源优势,努力增加可用财力。二要理好财。在民生建设上,继续加大对民生保障和社会事业发展和新农村建设的投入,优先保障教育、三农、医疗等资金需要,解决饮水难、行路难、住房难等问题。要进一步完善政府采购,加大财政监督检查力度,严肃财经纪律。三要用好财。不仅要树立过紧日子的思想,管紧“钱袋子”,还要严格执行财政资金预算监管,严格执行收支两条线管理,将各项收入

和支出全部纳入部门预算,保证每一分钱都明明白白地用在刀刃上。

要把廉政当作第一要求。一要管好自己。打铁还需自身硬。不仅要在落实一岗双责和党风廉政建设责任制上带好头示范做表率,按規定如实报告个人重大事项,而且还要在落实中央“八项规定”、省委“六条意见”、市委“七条要求”和区委“五条意见”等党纪条规上,走在前列,自觉接受监督。二要管好家人。既要克制家人的私欲,要求家人不攀比,不浮华、不比阔,又要弘扬朴实家风,与邻里和睦相处,勤俭持家,爱岗敬业,扎实工作。三要管好部门。在对分管的部门严格要求,严格教育、严格管理、严格监督的同时,继续推进清权、确权、晒权工作,形成权力清单,接受群众监督,切实按照各项廉政规定,守住底线、不碰红线,实现廉洁从政。(作者系咸安区常委、常务副区长)

强化作风建设 密切联系群众

■ 程东林

核心观点:加强和改进作风建设,是基层党员干部践行群众路线的重要途径,必须坚持经常抓、长期抓,以不断解决群众反映强烈的突出问题为己任,密切与群众的血肉联系。

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是我们党的优良传统和作风的具体体现,是党从小到大、从弱到强的重要“传家宝”。加强和改进作风建设是保持党同人民群众血肉联系的有效途径,是基层党员干部践行群众路线的重要途径,必须做到政治上同心、情感上认同、行动上同步。

坚定理想信念,让高尚的情操占领

自己的精神家园。坚定的理想信念是党员干部站稳政治立场、抵御各种诱惑的决定性因素,没有理想信念,党员干部的作风问题就象无本之木,无源之水,在群众工作中就站不稳立场,找不到对象,觅不到办法。因此,解决解决自身存在的“四风”问题,必须做到思想上领先一步、认识上深化一层,立行立改,以积极主动的态度和行动投身到群众路线活动中。

心系群众,始终把群众当作亲人。

权为民所用,利为民所谋就是要心系群众安危、关心群众疾苦、解决群众困难。作为基层工作的党员干部,要始终做到在思想上与群众同心、在行动上与群众同行、目标上与群众同向,不断增强群众感情,像焦裕禄同志那样,始终

远与人民同呼吸共命运,努力实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。

深入群众,自觉与群众打成一片。一是坚持开门纳言。通过上门走访、座谈交流、个别谈心、民意调查等多种方式,与群众面对面沟通、心贴心交流,广泛听取干部职工、基层党员群众代表、“两代表一委员”以及服务对象等多方面意见建议,与群众拉家常、交朋友,听民声、摸实情,聚民智、谋发展。二是认真听取群众意见。让群众“知无不言,言无不尽”,群众的意见、牢骚和怨言,说明我们工作当中还有缺点、错误和不足,必须善于从群众的意见中找到症

结,吸取教训、改进工作。

练就服务群众的真本领,提高服务群众的工作能力。党员干部要努力适应新形势下群众工作的新要求和新特点,着力提高调查研究、自我调试、沟通协调、发动群众、民主决策、依法行政、化解矛盾、解决问题、创新社会管理、廉洁自律等十种能力,不断解决群众生产生活实际困难,让群众分享改革发展成果,得到实实在在利益的成效,检验我们服务群众的工作能力,打通服务群众“最后一公里”。

(作者系赤壁市委统战部副部长、工商联党组书记)

干在实处 走在前列 争做好干部 大讨论

新生儿口腔护理小常识

关注妇幼健康 关爱妇女儿童
咸宁市妇幼保健院 咸宁市妇女儿童医院
咸宁市银泉大道743号 电话:0715-8122996



新生儿的口腔还很娇嫩,他们不能像成人一样早晚刷牙,因为新生儿口腔黏膜柔嫩极易损伤感染,引起口腔炎症,因此,做好新生儿口腔护理是非常必要的,咸宁市妇幼保健院儿童保健科的护士就来教大家怎样做口腔护理吧。

做新生儿口腔护理时,让小儿侧卧并用小手巾围在小儿颌下,防止沾湿衣服,然后用小棉签蘸上淡盐水,先擦口腔内的两颊部、齿龈外面,再擦齿龈内面及舌面前三分之一,擦洗用的物品要消毒后才能使用。

棉签擦洗一个部位后就要丢弃,更换另一根棉签后再擦拭另一个部位。

在擦拭的过程中,动作要轻柔,新生儿的口腔黏膜极其柔嫩且唾液分泌少,动作大很容易损伤宝宝的口腔黏膜,易致口腔感染。

若宝宝出现口唇干裂,可为宝宝涂些消过毒的植物油;若宝宝口腔出现溃疡,可为宝宝涂些金霉素鱼肝油;若宝宝患上鹅口疮,可为宝宝涂制霉菌素甘油。最后,用小毛巾擦拭宝宝口唇。



无偿献血光荣 利国利民利己

认识血液ABC

素、酶等人体新陈代谢所需要的物质,维持人体正常生命活动。

每个人的体重量是根据各人的体重来决定的。正常人的血量约相当于体重的7%~8%,或相当于每公斤体重70~80ml,其中血浆量为40~50ml。每立方毫米血液中有400~500万个红细胞,4000~11000个白细胞,15~40万个血小板。另外,同样体重的人,瘦者比肥胖者的血量稍多一点,男人比女人的血量要多一些。血液的各个组成部分都有其作用,它们在拯救人类生命中起到了非常重要的作用。

一个50公斤体重的人,约有血液4000毫升,而真正参与循环的血量只占全身血液的70%~80%,其余的则贮存在肝、脾等“人体血库”内,当人

体出现少量失血时,贮存在“人体血库”中的血液,便会立即释放出来,随时予以补充。

一个健康的人在一年内可以安全的献血2~3次,在献血后短期内即会得到恢复。根据实际观察,献血后血浆内的水分和无机盐在1~2小时内即可从细胞间液中得到补充;血浆蛋白的浓度由于肝脏的合成加速,可以再一夜回复,只是红细胞稍微慢一些,但一般可在2~3周内回复到原来的水平。

红细胞于1658年第一次被记述,在以后250多年中,人类最初的四种血型A、B、O和AB被确认。然后,Rh因子又把人分为Rh阳性和Rh阴性。今天专家可以准确的判定血型,包括100多种亚型。

献血热线:8265078 18995811036 18971815018
献血地址:市中心血站(温泉幸福路1号)、中国信合(大商城对面)
市中心血站热忱欢迎广大市民踊跃参加无偿献血,奉献爱心!